

长护险兜底,让失能老人“老有所依”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

为让失能老人“老有所依”“老有所靠”,菏泽市积极推进职工长期护理保险工作,全面推行“医、养、康、护”相结合的新型医疗保障服务模式,从制度上解决失能老人的基本生活照料以及与基本生活密切相关的医疗护理需求。



长期护理保险失能等级上门评估

■“专业、减负”,破解“一人失能,全家失衡”难题

近年来,老年失能人员长期护理需求不断攀升,但在现实条件下,“一人失能,全家失衡”问题日益突出,长护险的实施有效破解了失能老人的照护难题。

今年88岁高龄的李乃金是牡丹区胡集镇的一名退休职工,2021年在家中跌倒导致股骨头骨折,长期卧床生活不能自理。其老伴又突发脑梗瘫痪在床,生活完全不能自理,两位老人同时倒下,不仅需要生活照料,

辅助穿衣、吃饭,还需要医疗护理,家庭照护压力较大。

2020年11月,李乃金经评估后入住医院护养中心,由于两位老人生活都不能自理,其老伴也没有退休金,护理费用较高,后了解到长期护理险政策,经工作人员积极为其申请,李乃金成为长期护理险的受益者。

定期巡诊、观察病情、监测血压血糖,根据护理等级进行基础护理、专科护理或特殊护理,对病人

进行营养指导、心理咨询、康复治疗及卫生宣教……在护理人员的精心照护下,李乃金的身体越来越好了,其子女也能放心地让李乃金和其老伴在机构内安享晚年。

据介绍,菏泽市参加职工基本医疗保险且连续缴费6个月以上的在职职工和退休人员,因年老、伤残、疾病等原因连续卧床30天以上,且预期持续卧床6个月以上,生活不能自理,病情基本稳定,可以申请职工长护险待遇。

■社保“第六险”让更多老年人“老有所护”

职工长期护理保险的启动实施,不仅让老人得到更为专业的照护,还减轻了他们的经济压力。据了解,职工长护险资金按年度筹资,目前暂按每人每年95元标准,分别从以下渠道划拨筹集:个人缴纳40元(从个人账户划拨),职工基本医疗保险统筹基金筹集40元,福彩公益金及财政补助15元。

职工长护险分为医疗专护、机构医疗护理、居家医疗护理三种不同的护理服务形式,其中,居家护理方式占比最大。今年78岁的杨明君,有高血压病史20年,脑梗死后遗症12年,造成活动障碍,言语障碍,因常年服药,家庭面临巨大的

压力,自申请居家护理以后,每月都能享受到医疗机构工作人员上门服务,得到专业的用药指导,包括定时定量服药,防止乱用药和突然停药,定期监测血压等方面的内容,解决了病人经济困难和知识缺乏的困难。

长护险制度的实施具有多重意义,既避免了失能人员长期住院治疗产生高额医疗费用,也解决了家属不懂医疗、护理不到位的问题,减轻了家属的经济压力和事务性负担。通过居家护理、养老机构护理等形式,有效分流了部分失能人员的住院选择,在节约医疗卫生服务资源的同时,也减轻了医

红色宣讲团走进第一书记村



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为讲好红色故事,厚植爱国爱党情怀,4月20日,菏泽市红色宣讲团走进第一书记村活动在鲁西新区马岭岗镇解北村举行,通过“接地气”“冒热气”的讲述,为当地群众、青年学生送上红色知识,助力精神成长。

宣讲活动中,市党史研究院方志馆管理科四级主任科员马月、市中级人民法院少年审判庭庭长于莉,分别结合自身实际,发挥各自优势,围绕“缅怀抗日英雄”“预防校园欺凌”等主题进行宣讲。她们用家乡话、以聊天的方式,从身边的“小环境”入手,用“小故事”阐明“大道理”,将党史

菏泽市掼蛋运动协会第一届会员大会第一次会议召开 “掼蛋”爱好者有组织了



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)4月20日,菏泽市掼蛋运动协会第一届会员大会第一次会议在菏泽奇圣集团会议中心召开。

大会宣读了菏泽市掼蛋运动协会筹组情况说明,并审议通过了《菏泽市掼蛋运动协会章程(草案)》《菏泽市掼蛋运动协会大会选举办法(草案)》《菏泽市掼蛋运动协会会费缴纳及管理办法(草案)》。

根据选举办法,大会选举产生了菏泽市掼蛋运动协会理事、会长、副会长、监事长,菏泽市奇圣机动车驾驶培训学校有限公司董事长侯志坚当选为菏泽市掼蛋运动协会第一届会长(理事长),协会第

知识、法制教育“滴灌”到学生心田。

活动中,与会人员和解北小学的学生参观了解元集红色文化教育基地,重温发生在解元集村一带的革命斗争历史,传承红色基因,凝聚奋进力量。据了解,解元集红色文化教育基地是鲁西新区马岭岗镇、菏泽日报社选派马岭岗镇驻村第一书记,共同打造的一处以当地红色文化为主要内容的革命纪念场所。全馆共分七个部分,生动展现了20世纪30年代该村70多名劳工集体参加闻名中外的马来西亚日营龙运铁矿大罢工的历史事件,以及解元集村一带的革命斗争历史。

一届理事会、监事会、会员代表等60余人参加本次会议。会后,协会举行了理事联谊掼蛋比赛。

据悉,掼蛋是一项既考验个人智慧,又考验团队协作的棋牌类体育运动,四人结对、二人一组。掼蛋不只是在民间流行,2023年,国家体育总局棋牌运动管理中心正式颁布了掼牌比赛规则,将其作为益智类体育项目开展。同时,该项目还被纳入第五届全国智力运动会表演项目。

此次菏泽市掼蛋运动协会第一届会员大会第一次会议的召开,将推动我市体育事业的繁荣发展,进一步改善人民群众生活品质,丰富人民群众精神文化需求。